

Приветственное слово
Епископа Петергофского МАРКЕЛЛА
на открытии памятника Микаэлю Агриколе в Выборге

Около 500 лет назад родился человек, благодаря которому финский народ обрел письменный язык. Микаэль Агрикола стал для своей страны хорошим пастырем, глубоким богословом, утонченным лингвистом, просветителем и миротворцем. Этот национальный герой Финляндии всегда старался подчеркнуть, что он всего лишь переносит на бумагу формировалась много столетий до него языковую культуру. Тем не менее, мы можем теперь сказать, что благодаря трудам и жизненному подвигу епископа Микаэля финскую культуру узнал весь мир, а также он заложил фундамент для дальнейшего развития и процветания различных сторон человеческой деятельности, где может проявиться заложенный в нас Богом творческий созидающий потенциал. В этой связи мы сравниваем наследие Агриколы в Финляндии с тем, что сделали для славянских народов братья-просветители Кирилл и Мефодий.

Не случайно, наверное, прославленный создатель финской письменности самой первой своей книгой сделал Букварь. Микаэль Агрикола написал его в возрасте 33-х лет – символическом для каждого христианина – и хотел, прежде всего, дать своему народу возможность читать и писать, то есть полноценно общаться между собой, а общение есть одно из главных качеств человеческой личности приводящее его к достижению высшего чувства – любви. И только после учебника родного языка великий просветитель создал молитвослов, с помощью которого каждый человек мог на своем языке молиться Богу. И вслед за всем эти епископ Микаэль исполняется богословского видения и дарует финскому народу перевод Нового Завета.

Он стал первым лютеранским епископом Финляндии и способствовал тому, чтобы свет Божьего Слова засиял над финским народом. Это стало началом новой эры библейского просвещения. Нетленное сокровище и наследие Микаэля Агриколы – это священные книги на финском языке. Просвещая народ, епископ

Микаэль воспитал добрым христианином и своего сына, который нес свет христианского учения на противоположном берегу Балтики – в Таллине.

Будучи епископом финского города, Агрикола внес определенный вклад и в историю Российского государства, участвуя в Московских мирных переговорах между Россией и Швецией при царе Иване IV. Миротворческие инициативы просветителя Финляндии навсегда остались в памяти русского народа. Поэтому сегодняшнее торжество по случаю открытия памятника епископу Микаэлю на Выборгской земле, которую предки с любовью называли Святой Крепостью, как бы посвящая свой город непосредственно Божественному Провидению, - этот праздник является залогом добрососедского общения финского и русского народов, способных нести свет Христовой веры всему остальному миру, не взирая ни на какие препятствия, как и совершал это в своей жизни незабвенный просветитель, учитель и отец финнов – епископ Микаэль Агрикола.

Епископ Петергофский



МАРКЕЛЛ

ВЫБОРГ

27 июня 2009 г.